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Вступ. Проблема заїкання привернула до себе значну увагу наприкінці 

ХХ століття, проте особливо гостро вона постає у нашому сьогоденні. 

Актуальність дослідження й вивчення проблеми заїкання зумовлена тим, що в 

умовах повномаштабного вторгнення на територію України держави-агресора, 

все більше дітей відчувають дискомфорт, викликаний появою тимчасового чи 

постійного заїкання. 

Мета роботи. Зважаючи на досить велику кількість теоретико 

практичних, методичних, інструктивних та інших видів матеріалів не можна 

говорити про недослідженість обраного модусу, проте майже всі ці розвідки 

спрямовані на вивчення явища заїкання у царині дефектології. Заїкання у 

діахронному вигляді розглядалось переважно крізь призму клініки, психології 

та класичної медицини. Протягом останніх років виникла стійка потреба 

систематизації й узагальнення уже відомих теоретичних знань, а також 

розробка нових методів і методик (у тому числі й інтерактивних) роботи із 

дітьми з заїканням – це і є метою наукової розвідки. 

Матеріали та методи. Матеріалами для дослідження стали наукові, 

апробаційні, методичні та інструктивні матеріали із теми “Заїкання”. 

Основними методами дослідження є: аналіз, синтез, узагальнення 

систематизація, метод вибірки та інші допоміжні методи. 

Результати та обговорення. Заїкання — “один із найскладніших 

мовленнєвих розладів, що приховує ще багато нерозв’язаних проблем. 

Проблему заїкання можна вважати однією із найбільш давніх в історії розвитку 

вчення про розлади мовлення” — пише О. Кривцова. Саме тому вивчення 
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заїкання лишається актуальним, зважаючи на його складність та 

багаторівневість [2]. 

Заїкання стає об’єктом зацікавлення науковців у кінці ХІХ століття, 

оскільки саме тоді з’являється думка про те, що це серйозний 

психофізіологічний розлад, основою якого є, насамперед, фізіологічні 

порушення а також психологічні травми чи дефекти. Хоча у царині 

дослідження історії заїкання побутує й інша думка, абсолютно протилежна: 

первинними визначаються психологічні роздали, а ті, які пов’язані із 

фізіологією — вторинними.  

Один із вчених, який займався вивченням процесу заїкання саме із 

аспекту порушення комунікативних здатностей організму Н. Жинкін, 

проаналізувавши фізіологію людського тіла стверджує, що феномен заїкання 

може визначатись “як порушення безперервності добору звукових елементів 

при складанні різнометричного алгоритму слів, як порушення авторегулювання 

в керуванні мовленнєвими рухами на рівні складу” [1, с. 5–25].  

Інший відомий науковець К. Поварнін також дотримується думки, що 

заїкання є, насамперед, хворобою, що пов’язана із функціональним розладом 

мовленнєвого апарату й, так званого, моторного стереотипу. Відповідно до 

переліку симптомів та патогенезу заїкання має кілька видів і може бути різним, 

тому його лікування, не може складатись лише з одного лікувального прийому 

чи аспекта, приміром логопедичних вправ, а має відбуватись комплексно, із 

етіологічним та патологічним обґрунтованим [3, с. 179–182]. 

Висновки. Сучасне розуміння феномена заїкання передбачає думку про 

те, що заїкання є непростою мовленнєвою вадою, при якій плавність мовлення 

порушується через судоми м’язів мовленнєвого апарату. Процес виникнення 

заїкання науковці пов’язують з нервовою системою, зокрема з її слабкістю, 

спричиненою інфекціями, несприятливими перебігами хвороб чи вагітності, а 

також зовнішніми чинниками та/або вадами виховання.  

Варто зазначити, що цей дефект має характер стійкого і без належного 

медико-педагогічного втручання й батьківської допомоги, як правило, не 
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зникає [4, с. 3].  

Узагальнюючи ці думки зауважимо, що заїкання - функціональне 

захворювання організму людини, яке досить складно виправити, проте 

можливо. 
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